

重现上世纪七八十年代风貌 温情往事引发观众情感共鸣

# 《小巷人家》 让笑声戳中泪点



正在湖南卫视热播的年代生活情感剧《小巷人家》，是正剧“专业户”正午阳光的又一力作。开播就以浓浓的烟火气人情味，真实还原上世纪七八十年代的社会面貌，亦备受剧迷追捧，收视一路走高。

## 围绕邻里两户人家 展开剧情

该剧改编自幻想工场作者大米的同名小说，由张开宙执导，侯鸿亮任制片人，是妥妥的正午阳光“标配”。剧集的演员阵容也很强大，由闫妮、李光洁、郭晓东、蒋欣、范丞丞、关晓彤、王安宇领衔主演。故事主要围绕上世纪70年代末，同住在苏州棉纺厂家属区一条小巷里的庄、林两个家庭展开。面对恢复高考、知青返城和改革开放等时代变迁，两家的家长和孩子们的命运都发生了翻天覆地的变化。

剧情开篇就以棉纺厂分房这一极具时代特色的事件开始，厂花宋莹（蒋欣 饰）为了分到更好的房子，不惜将儿子扔到了棉纺厂书记家中；而因为家中人口较多而喜提新房的棉纺厂女工黄玲（闫妮 饰），则要面对丈夫家婆婆妈妈的人情世故。

伴随着知青返城，故事还将展开更为细腻的生活图景。剧中，为了节省开支早日“喜提”电视机，宋莹一家三口开启了花式吃蛇瓜的“艰苦”生活，“笑果”拉满。黄玲面临婆家的恶意“压榨”，同时还要在方寸之间的小屋中养活小姑和表弟家的三个男孩，一场家庭“大战”一触即发。

过去，家长里短的剧集大多会集中展现家庭内部的戏剧冲突，《小巷人家》虽然也不乏黄玲与婆家之间的利益冲突，但更多的笔触还是着重于描写一墙之隔的校园中的两家人。故事中，原本软弱被欺负的黄玲在认识了宋莹之后，逐渐学会了捍卫自己的权益，勇敢地对毫无边界感的公婆说不；在与黄玲成为邻居后，宋莹家之前始终“留守”的儿子栋哲也终于有了共同成长的童年伙伴。

## 从邻里温情过渡到 青春往事

故事通过描绘庄家林家两代人在时代风口上努力改写命运的拼搏历程，将亲情、爱情、邻里情等浓厚情感一帧一影地鲜活呈现。剧中既有父母携手半生的传统婚姻，也有青梅竹马的纯美爱情，亦有邻里之间情深义厚的互助。充满生活气息、流淌着普通人岁月时光的故事，以娓娓道来又不失逗趣的方式加以表现。

不少剧情都充满了人设冲突带来的喜剧感，种种反差充满了朴素年代独有的情感羁绊，如宋莹、黄玲偷溜出门带筱婷吃长寿面，却被栋哲意外发现时的哭诉；小时候的栋哲经常去张爷爷家看电视，因

而被人嫌弃，庄家的外甥鹏飞从贵州来过暑假，也因为没看过电视而“长”在了栋哲家。这种充满温情又不失生活乐趣的桥段，让剧集除了“忆苦思甜”之外，更平添了不少普通人在艰苦条件下依然乐观生活的积极表达。

故事同时以普通人生活编年史的方式推进，将上世纪七十年代人所经历的重大历史变革，融入家庭生活的琐碎中。从开篇处的恢复高考，到鹏飞到来后的知青返城问题，高考落榜生一鸣无奈之下干起的“个体户”生意，都寓意着时代正逐步发生翻天覆地的变化。在足够浓厚的情感温度下，时间往前推进，小孩子们逐渐长大，而大人们则伴随着时代变革的步伐迎来更多未知的挑战。

在后续的剧情里，林家顺应时代变迁，林武峰和宋莹举家搬到广州寻找新的机遇，长大后的孩子们也走向各自不同的人生，并延续林、庄两代人的情谊。从邻里温情过渡到青春故事，《小巷人家》的故事广度得以扩展，对于现实生活则产生了更为直接的情感观照。在那看似已经久远的年代，虽然有过的艰苦的困难时光，但邻里互助、家庭温暖的情感却深植在不少人的回忆里。让观众感受到刻画在记忆中的情感共鸣。 据京报网

《再见爱人4》中引发舆论争议

## 麦琳社交平台开号 回应网友恶评



▲ 李行亮  
与麦琳夫妇

◀ 麦琳

近日，《再见爱人4》嘉宾麦琳在社交平台发文，回应节目播出后引发的舆论争议和网友恶评。平台显示，这是麦琳的首次发文，应是专为回应网友争议而开设了新账号。

麦琳在文中表示，自己感谢所有的关心和理解，也感谢那些真诚建议和指出自己缺点的网友，“节目还在继续，我也会接着和大家一起看下去，继续审视自己，希望能成长成更好的自己。感谢那些依然愿意去试着理解我的人，感谢漫天风雪里依然存在的善意。”

李行亮与麦琳夫妇是婚恋综艺《再见爱人4》的嘉宾，前者是创作歌手，后者是专职主妇。2010年，李行亮报名参加选秀节目《快乐男声》，获得全国总决赛第六名，从此出道。2012年，李行亮成为歌唱节目《中国好声音》刘欢组学员。2013年，李行亮通过《鲁豫有约》向麦琳越洋求婚成功。2014年5月18日，李行亮在北京与相恋六年多的麦琳结婚。

在《再见爱人4》中，李行亮感谢麦琳为家庭和他事业的付出，但也指出对方“强势”“干预创作”和“非常非常节约”。麦琳则认为李行亮不够爱自己，也不懂自己的付出。节目播出后，不少网友认为麦琳的爱会令婚姻窒息，希望她更多从自身寻找人生的价值和意义。

麦琳回应发出后，当天便收到超过3万条网友留言。人们在评论区展开争论，不少网友仍在批评麦琳，也有网友为其辩护，喊话两人别离婚。

据金羊网

## 刘德华新片《焚城》公映

由潘耀明执导，刘德华、莫文蔚、白宇、谢君豪等主演的电影《焚城》11月1日上映。作为首部聚焦辐射灾难的华语电影，该片通过扣人心弦的情节和深刻的社会寓意，让观众陷入对生存与道德的思考。

《焚城》围绕一起突发的辐射泄漏事件展开，这场突如其来的天灾让香港这座城市陷入了一场生死考验之中。刘德华和莫文蔚饰演的两位专家在面对这场危机时产生了激烈的意见分歧，两人的智慧与勇气遇到极大考验。在这场时间与生

死赛跑的战斗中，团队的合作与个人的勇气成为影片情感的核心。随着剧情的发展，影片不仅展示了人们在末日来临时的恐慌与绝望，还揭示了在这场灾难背后的黑暗利益链，隐藏在灾难背后的人性丑恶，为观众提供了另一层反思。

对于《焚城》选择市场并不热闹的“小档期”上映，该片监制江志强坦言他不想凑热闹，希望能用作品说话，希望《焚城》可以点燃电影市场。在他看来，只要把电影做好了，每一个周末都可以是“春节档”。 据京报网



▶ 电影《焚城》海报

■ 广告

# 便民信息

地址：平城区永和路恒安街7号（大同政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

# 5105678 2023122

## 敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

---

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

### 出售

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628

### 古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商辅A122号  
订酒热线：0352-2299999、18835255555  
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

### 出租

大庆路2号桐城怡景西苑内底商AN-111号房产(217.98平方米)，毛坯房，价格面议。联系电话：13603525094 郭经理

### 小弋家政

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181